

Neti Patrika Praja vartha

సంపాదకీయం

EDITORIAL

భోగం మీది, త్యాగం మాదా?

పేద దేశాల పట్ల ప్రకృతికే కాదు, అభివృద్ధి సమాజాలకూ జాలి ఉందా? మానవ చేష్టల వల్ల పుట్టిన 'వాతావరణ మార్పు' దుష్ప్రభావాలు పేద దేశాలపై ఉన్నంతగా సంపన్న దేశాలపైనే లేవు. ప్రకృతి వనరుల్ని అసాధారణ రీతిలో పిండుకొని ఎదిగిన 'అభివృద్ధి చరిత్ర' కొన్ని సమాజాలది! మైగా వాతావరణ మార్పులకు కారణమవుతున్న నేటి కర్షణ ఉద్యమాల, ఇతరతర కాలాపాతాలు, భూతాపోస్తృతి వంటివి ముఖ్యంగా అభివృద్ధి చెందిన దేశాల స్వచ్ఛై అప్పుడు, ఇప్పుడు, తాజా ఆంక్షల వల్ల శీఘ్రప్రగతి కుంటుబడి రేపు.. బలవుతున్నది మాత్రం 'పేద దేశాలే! సదరు సమాజాన్ని పూడుస్తామి... ఎన్ని అంతర్జాతీయ సదస్సుల్లో వాగ్దానాలిచ్చి చివరకు ఒప్పుడం రూపు సంతరింపజేసి, ఆశించినట్లు అవి ఆచరణకు నోచుకోవు. పేద, మధ్య తరహా దేశాలు వాతావరణ మార్పు విపరీణమాల నుంచి, ప్రకృతి వైపరీత్యాల నుంచి బయటపడలేక... మరింత ప్రాణ, ఆస్తి నష్టాల్ని చవిచూస్తున్నాయి. అభివృద్ధి చెందిన సంపన్నదేశాలకు, అభివృద్ధి చెందిన పేద దేశాలకు మధ్య అంతరాలను పూడ్చే సంగతెలా ఉన్నా.. మానవ ప్రయోగం వల్ల కాలక్రమంలో జరిగిన తప్పుదారిలను సరిదిద్దే చర్యల్లోనూ పురోగతి మిథ్య! పేద దేశాలను అడుగునేందుకు అభివృద్ధి చెందిన దేశాలు వెచ్చిస్తామని చెప్పిన 'వాతావరణ ఆర్థిక సహాయం' పువ్వుర కాలం దాటినా ఇంకా ఓ రూపు సంతరించుకోకపోవడం శాపమే! ప్రపంచంలోని ఏడు అతి పెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థలైన జి-7 (అమెరికా, కెనడా, బ్రిటన్, ఫ్రాన్స్, జర్మనీ, ఇటలీ, జపాన్) దేశాల సదస్సు, ఈ 'సహాయం'పై మరోమారు చేసిన తాజా వాగ్దానమే ఇందుకు నిదర్శనం! యునైటెడ్ కింగ్డమ్ (యూకే) కార్పొరేట్ లో ఆదివారం ముగిసిన ఈ సదస్సు వేదిక నుంచి మరోమారు హామీ అయితే లభించింది కానీ, లిఖిత పత్రంలో స్పష్టత కొరవడింది. ఎవరింత వెచ్చిస్తారో నిర్దిష్ట ఆర్థిక సహాయం, సగదు గురించిన వివరాలేమీ లేవు. అందుకే పర్యావరణ పోరాట సంఘాలు పెదవి విరుస్తున్నాయి. ఏటా వంద బిలియన్ డాలర్ల (రూ. 7.32 లక్షల కోట్లు) వాతావరణ ఆర్థిక వనరుల్ని సమకూర్చే పాత హామీ నెరవేరుస్తామని, ఈ వారమే కార్యాచరణ ప్రారంభిస్తామని సదస్సు పేర్కొంది. 'ఇది మా బాధ్యత' అని ఆతిథ్య దేశం బ్రిటన్ ప్రధాని బోరిస్ జాన్సన్ చెప్పారు. ప్రపంచ కర్షణ ఉద్యమాల్లో అయిదో వంతు (20%) జి-7 దేశాల వ్యయమే! అని కూడా ఆయన అంగీకరించారు. 'మా వంతు కేటాయింపులు పెంచుతాం, ఇతర అభివృద్ధి చెందిన దేశాలనూ పెంచమని అడుగుతా... ఉమ్మడిగా ఈ హామీ నెరవేరుదానికి కృషి చేస్తాం' అని సదస్సు పేర్కొంది. అతిథిగా పాల్గొన్న భారత్ కూడా, హామీ నిలబెట్టుకోవాలని జి-7 ను అంతకు ముందు కోరింది. కర్షణ ఉద్యమాల, ఇతర కాలాపాతాల వల్ల భూతాపోస్తృతి పెరిగి, ధృవాల మంచు కరిగి సముద్రమట్టాలు పెరుగుతున్నాయి. పలు దీవులు, సముద్ర తీరనగరాలు మునిగి ప్రమాదంతో పాటు ఇంకెన్నో ప్రకృతి అసర్థాలు ఈ వాతావరణ మార్పు వల్ల ముంచుకోస్తున్నాయి. ఉష్ణోగ్రత తరువరి పెరుగుదలను 1.5 డిగ్రీల సెల్సియస్ కే నియంత్రించడం ఇప్పుడు ప్రపంచ దేశాల ముందున్న లక్ష్యం. వాతావరణ మార్పు వల్ల పుట్టే విపత్తుల్ని తట్టుకునే సన్నద్ధత, ఎడరైనే సమర్థత, మార్పులకు అనుగుణంగా జీవనాన్ని దిద్దుకునే సంసిద్ధత అవసరం! పెట్రోల్, బొగ్గ వంటి శిలాజ ఇంధన వినియోగాల్ని తగ్గించి, ప్రత్యామ్నాయ వనరులైన సూర్య, నుస్తిర ఇంధనాల్ని సమకూర్చుకోవాలి. ఈ క్రమంలో ప్రగతి మందగించినా పేద దేశాలు భరించాలి. అవసరమైన ఆధునిక టెక్నాలజీని సమకూర్చుకోవాలి. అందుకు గాను అభివృద్ధి చెందిన, సంపన్న దేశాలు సహకారం అందించాలి. ఇదివరకే ప్రకృతిని పిండుకొని ఎదిగిన సమాజాలు కనుక, 'అందరి కోసం' అందరు, కొందరికి ప్రత్యేక బాధ్యత నివాదంతో కర్షణాన్ని నెత్తినెత్తుకోవాలి. ఈ స్ఫూర్తితో అభివృద్ధి చెందిన దేశాలు ఏటా 100 బిలియన్ డాలర్లను 'క్లెయిమ్డ్ ఫైనాన్స్'కి వెచ్చిస్తామని, ఐక్యరాజ్యసమితి 2009 (కోపెన్ హేగెన్)లో నిర్ణయించిన సదస్సులో నిర్దిష్టంగా హామీ ఇచ్చాయి. 2020 నాటికి కేటాయింపులు మొదలు కావాలి. ఆర్థిక సహాయంతో పాటు సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని పేద దేశాలకు బదలాయించాలి. తర్వాత జరిగిన పలు సదస్సుల్లో ఈ హామీని నోక్లి చెప్పాయి. పారిస్ భాగస్వామ్య పక్షాల సదస్సు (2015)లోనూ ఈ అంతం సుదిర్ఘంగా చర్చించి, ఒప్పుదలపై సంతకాలు చేశారు. కార్యాచరణ మాత్రం లేదు. తాజా హామీ ప్రకారమూ 2025 నాటికి తొలి కేటాయింపులు జరుగొచ్చనేది ఆశాసంపన్న దేశాల సహాయం లభించినా... మౌలికసదుపాయాల కల్పించే ఏ పెట్టుబడిదారో, కాంట్రాక్టరో, రాబడి పలు రెట్లు పెంచుకుంటారు. పేదలకు దక్కేది పరోక్ష ప్రయోజనాలే! అసాధారణ ఎండకు వదబెట్టే తగిలి ఓ నడివరుసుగుడ త్రీకాకకంలో మరణిస్తారు. అప్పుతెచ్చిన పెట్టుబడితో పండిన పంట వడగళ్ల వానకు నాశనమైతే మహాబాధనగరై రైతొకరు అత్యంతా తీసుకుంటారు. మూడేళ్ల వరను కరువుకు బతుకు గడువక వలన కూలీగా ఉత్తరప్రదేశ్ వెళ్లిన అనంతపురం జిల్లా కదిరి పరిధి వల్ల గృహిణి, విధివక్రించి అక్కడ పడుపు వృత్తిలోకి జారి ఎయిడ్స్ సోకి మరణిస్తుంది.... ఇవన్నీ 'వాతావరణ మార్పు' మరణాలే! ఏ అభివృద్ధి చెందిన దేశపు ఆర్థిక సహాయం ఈ చావుల్ని ఆపుతుంది? సమాధానం లేని ప్రశ్నే!

కొర్రమండ పేదల భూములు సర్వే కోవిడ్ -19 తో చనిపోయిన షెడ్యూల్ కులాల వారికి స్వయం ఉపాధి ద్వారా రుణాలు



విసన్నపేట, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : కొర్రమండ దళిత పేదలకు గతంలో ఇచ్చిన భూములను తానిల్లార్ మురళీకృష్ణ సర్వే చేయించి హామీ అమలు పరిచినట్లు సిపిఐ (యమ్ యల్) లిబరేషన్ నేత హరినాథ్ తెలిపారు. తానిల్లార్ మురళీకృష్ణ, సర్పంచి, ఆర్ ఐ, వి ఆర్ వో ల బృందం కొర్రమండ పేదల భూములు లోకి వెళ్లి సర్వే చేశారు. గతంలో పారాపాటున ఈ భూమి నివేళన స్థలాల గుర్తించి సమాధు చేసినట్లు పేర్కొన్నారు. ఇప్పుడు ఆ భూముల రికార్డులను వ్యవసాయ భూమి గా మార్చి పేదలకు పట్టాలు ఇచ్చి, పానీ పుస్తకాలు త్వరలోనే అందజేస్తామని తానిల్లార్ హామీ ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా తానిల్లార్ వాగ్దానం ప్రకారం సర్వీ చేసి, కొత్త రికార్డులు తయారు చేస్తామని తానిల్లార్ ప్రకటించారు. త్వరలో పట్టాలు పానీ బుక్స్ దళితులకు ఇస్తామని పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా తానిల్లార్ వాగ్దానం నిలబెట్టుకుని సర్వే చేసినందుకు హరినాథ్ హార్షం ప్రకటించారు.

మచిలీపట్నం, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : ిజిల్లో కోవిడ్ -19 వల్ల కుటుంబంలో సంపాదనపరులు చనిపోయిన వారి కుటుంబ సభ్యులకు ఎస్.ఎస్.ఎఫ్.డి.సి ద్వారా స్వయం ఉపాధి పథకములు మంజూరు కోసం అర్హులైన వారు దరఖాస్తు చేసుకోవాలని కృష్ణాజిల్లా షెడ్యూల్ కులాల సేవా సహకార సంఘం లిమిటెడ్ కార్యనిర్వాహక సంచాలకులు ఇ.మచిలీ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ చనిపోయిన కుటుంబ యజమాని 18 నుంచి 60 సంవత్సరాలలోపు వయస్సు కలిగి ఆ వ్యక్తి యొక్క కుటుంబ సభ్యుల్లో భార్య , కుమారుడు , కుమార్తె లేదా అతి దగ్గర బంధువు ఎవరైనా కుటుంబలో ఒకరికి వారి కుటుంబ జీవనోపాధి నిమిత్తం స్వయం ఉపాధి పొందుటకు రూ .5 లక్షల వరకు యూనిట్

ఇది దళితుల శిరోమండనాల ప్రభుత్వమా?

వేజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : దళితుల పై దాడి చేసిన ముద్రాయలకు జగన్ ప్రభుత్వం దండవలు ఇస్తుందా? అని, దళిత జాతిక ప్రభుత్వం చేస్తుందేమిటి? కేవలసీయన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు దళిత రత్న పరిసోగు రాజేష్ మంగళవారం నాడు ఓ ప్రకటనలో ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వంలో గత సంవత్సరం రాజమండ్రి పోలీస్ స్టేషన్ లో నేరుగా పోలీసులే పదపాదే అనే దళిత యువకునికి శిరోమండనం చేస్తే ఎస్పీ, ఎస్ఐ చట్టం క్రింద పోలీసు అధికారుల పై పర్యలు తీసుకోలేదని, కేవలం నామ మాత్రపు కేసుతో సరిపెట్టాడని ఆరోపించారు. తూ.గో. జిల్లా లో ఎమ్మెల్యే గా ఉండి, వెంకటాచార్యుల లో 1996 లో దళిత యువకునికి శిరోమండనం చేయించిన సంఘటన దేశ వ్యాప్త సంచలనం రేపిన సంఘటన గుర్తుండా అని ప్రశ్నించారు. అసెంబ్లీలో, పార్లమెంట్ లో సైతం దీనిపై చర్య జరిగి, దళితులు పెద్ద

ఆకలితో ఉన్న వారికి అపన్న హస్తం అందించాలి

విజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : మనం న్యూస్ అంసం పరబ్రహ్మ స్వరూపం అనే నానుడి కంటే ఆకలితో ఉన్న అభాగ్యులకు అపన్న హస్తం అందించడంలో యువతరం బాధ్యత ఉందని అఖిల భారత యువజన సమాఖ్య రాష్ట్ర అధ్యక్షులు పరుచూరి రాజేంద్రబాబు అన్నారు. కరోనా వల్ల ఉపాధి కోల్పోయిన వారికి, ఐపోలైషన్ లో ఉంటున్న కరోనా రోగులకు అఖిల భారత యువజన సమాఖ్య ఏ ఏ వై ఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో మంగళవారం హనుమాన్ పేట, గాంధీనగర్, రైల్వే స్టేషన్, బస్ స్టేషన్ బెంజి సర్కిల్ తదితర ప్రాంతాల్లో యువకులు తమ ద్వితీయ వాహనాల పై తిరుగుతూ



అహారంతో పాటు గ్రంథు, అరటి పండ్ల ను , బిస్కెట్ల ను పంచిపెట్టే చేశారు. ఈ సందర్భంగా పరుచూరి రాజేంద్ర మాట్లాడుతూ గరిటి హలాట్, బెకారి హలాట్ వంటివి కేవలం నివాదాలకే పరిమితం అయ్యాయన్నారు. తగిన ప్రోత్సాహం ఉంటే యువత ఎవైనా సాధించవచ్చని నిరూపిస్తున్నారన్నారు. స్నేహితులు, బంధువులు ఆర్థిక, దాతల సహాయంతోనే ఇలాంటి కార్యక్రమాలు చేయగలుగుతున్నామన్నారు. కార్యక్రమంలో అఖిల భారత విద్యార్థి సమాఖ్య రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు జాన్సన్ బాబు, ఆరసం నాయకులు మోతుకూరి అరుణకుమార్, అఖిల భారత విద్యార్థి సమాఖ్య నాయకులు ఎమ్.సాయి కుమార్, ఉప్పలూరి అరుతో కుమార్, ఏ.ఐ.వై.ఎస్ జిల్లాసహాయకార్యదర్శి కొమ్మినేని మురళి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వరుసగా మూడో ఏడాది వైఎస్సార్ వాహనమిత్ర

(1వ పేజీ తరువాయి) ఏలూరు సభలో మాట్లాడుతున్న వరుసగా మూడో ఏడాది ఈ రోజు వారికి వరుసగా మూడో ఏడాది వైఎస్సార్ వాహనమిత్ర సహాయాన్ని నేరుగా బటన్ నోక్లి వాళ్ల ఆకౌంటులోకి దబ్బలు ట్రాన్స్ఫర్ చేస్తున్నాం. ఈ ఏడాది 2,48,468 మంది నా ఆక్రమణ్యులకు, అన్నదమ్ములకు రూ. 248.47 కోట్లు సహాయంగా వాళ్ల ఖాతాల్లోకి జమ చేస్తున్నాం. దీంతో ఇప్పటి వరకు మనందరి ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత కేవలం ఈ ఒక్క వాహనమిత్ర పథకం ద్వారా మాత్రమే ఆక్రమణ్యులకు, అన్నదమ్ములకు అందరికీ .. ఈ మూడో ఏడ కార్యక్రమం కూడా కలుపుకుంటే అక్షరాలా

ప్రతి చెల్లెలి అన్నగా గర్వంగా తెలియజేస్తున్నాను. ఈ రోజు మనం ఈ కార్యక్రమం ద్వారా రూ. 10 వేల రూపాయలు ఆటో అక్కవెట్టెమ్ములు, అన్నదమ్ముల చేతిలో పెడతున్నామో ఇది వాళ్లకు మాత్రమే మేలు చేస్తున్నామో అని అనుకోకూడదు. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా వాహనంలో ప్రయాణించే వారి భద్రతకు కూడా ఈ సామ్యు భరోసాగా ఉంటుంది. ఎందుకంటే ఈ వాహనాలకు వాహన టీమా, ఫిట్నెస్ సర్టిఫికేట్స్ పాటు రిపేర్స్ తదితర అవసరాల కోసం ఈ దబ్బలు ఇస్తున్నాం. దీనివల్ల ఇన్సూరెన్స్ చేయించుకుంటారు. బట్ల రిపేర్ చేయించుకుంటారు, ఫిట్నెస్ సర్టిఫికేట్ కూడా పొందుతారు. ఇవన్నీ కూడా అందుబాటులో వస్తే ఆటోలు సడిపే అన్నదమ్ములు, అక్కవెట్టెమ్ములతో కాకుండా ఆటోలో ప్రయాణించే ప్రయాణికులకు ఎంతో మంచి జరుగుతుంది. ఇలా అన్ని అనుమతులు ఉండేలా, చలావు కల్లే పరిస్థితి రాకుండా ఉండాలని వీరికి ఈ సామ్యుని అందిస్తున్నాం. నిజంగా ఈ దబ్బలు ఒకేసారి కట్టకోలేని పరిస్థితి వస్తుంది. ఒకేసారి ఇన్సూరెన్స్ కు రూ. 7వేలు బిల్లర్, రిపేర్లకు ఇంకా, ఫిట్నెస్ సర్టిఫికేట్ ఇంత అవుతుందని చెప్పి రకరకాలుగా బాధపడుతున్నారు. ఆ పదివేలు ఒకేసారి తెచ్చుకోలేని పరిస్థితిలో ఉన్న అన్నదమ్ములు, అక్కవెట్టెమ్ములందరికీ కూడా ఈ సామ్యు ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుంది. ఇక్కడ మరో ముఖ్యమైన విషయం చెప్పాల్సిన అవసరం కూడా ఉంది. ఎందుకంటే పళ్లన్న చెట్టుమీదనే రాళ్లు పడతాయి అని ఒక సామెత ఉంది. అలానే మంచి చేసే మనుషుల మీదనే అడ్డగీలుగా



విమర్శలు చేసే పరిస్థితి కూడా మన రాష్ట్రంలో ఈ రోజు కనిపిస్తుంది. కాబట్టి ఇవాళ ఈ విషయాలు కూడా చెప్పాల్సిన పరిస్థితి వస్తుంది. గత ప్రభుత్వంలో ఆటో డ్రైవర్లకు వసూలు రూపంలో ఛలావ్ రూపంలో భారీగా పట్టించుట ఉండేవి. గత ప్రభుత్వంలో 2015-16లో ఆటో రిజ్ట్రే సదువుకుంటున్న డ్రైవర్ల నుంచి వసూలు చేసింది రూ. 7.39 కోట్లు. 2016,17లో రూ. 9.68 కోట్లు. 2017-18లో రూ. 10.19 కోట్లు. అలాగే 2018-19లో రూ. 7.09 కోట్లు. అదే మన ప్రభుత్వంలో 2019-20లో వసూలు చేసింది రూ. 68.44 లక్షలు. ఈ 68 లక్షలు కూడా కేవలం కాంపౌండింగ్ ఫీజు (సీఎఫ్ఎ) వసూలు చేసింది మాత్రమే. 2020%--%21లో సీఎఫ్ఎ వసూలు చేసింది కేవలం రూ. 35 లక్షలు మాత్రమే. అంటే దీని ఆర్థం డివిడ్డు ఆటోలు నడుపుకుంటున్న పాటులకు, అక్కవెట్టెమ్ములకు బాగా తెలుసు.



రూ. 759 కోట్ల రూపాయలు వాళ్ల ఆకౌంటులోకి జమ చేయడం జరిగింది. ఇందులో చాలా మందికి ఒక్కోకి ఇప్పటికే రూ. 30 వేల రూపాయలు సహాయం అందిస్తున్నామని చెప్పారు. వైఎస్సార్ వాహనమిత్ర పథకం కింద గత సంవత్సరం లభిపొందిన అర్హులందరితో పాటు గత ఏడాది కాలంగా అంటే ట్యాక్సి, మ్యూక్లి క్యాబ్లు కొనుగోలు చేసిన లేదా యాజమాన్య హక్కులు బదలాయించు పొందిన మరో 42,932 మంది అన్నదమ్ములకు, అక్కవెట్టెమ్ములకు కూడా వైఎస్సార్ వాహన మిత్ర పథకం ద్వారా రూ. 10వేలు వాళ్ల ఆకౌంటులో కూడా జమ చేయడం జరుగుతుంది. ఈ రోజు వాహనమిత్ర అందుకుంటున్న వారికి ఈ పథకం ఎంత మంచి చేస్తుందంటే.. ఇందులో అంటే ఈ 2,48,468 మందిలో దాదాపు 84 శాతం ఎస్పీ, ఎస్ఐ, బీసీ, మైనార్టీ, పేద వర్గాలకు సంబంధించిన వారే ఉన్నారు. నిజంగా బ్రతుకులు మన కళ్ల ఎదుటనే మార్చే అవకాశం దేవుడు ఇచ్చినందుకు నా అన్నదమ్ములు, అక్కవెట్టెమ్ములతో ఈ సంతోషాన్ని అపాలుపంచుకోవడం చాలా ఆనందంగా ఉంది. రాష్ట్ర చరిత్రలోనే కాదు దేశ చరిత్రలోనే కూడా ఇలా ఆటోలు, ట్యాక్సులు సడిపే అన్నదమ్ములు, అక్కవెట్టెమ్ములు గురించి ఆలోచన చేసే వీళ్లకి మంచి చేయాలని ఆలోచన చేసిన ప్రభుత్వాలు ఈ దేశంలో ఎక్కడా లేవు. ఒక్క మన రాష్ట్రంలోనే ఇది జరుగుతుందని చెప్పి సగర్వంగా ప్రతి అన్నకు తమ్ముడిగా, ప్రతి తమ్ముడికి అన్నగా ప్రతి అక్కకు తమ్ముడిగా,

95 శాతం హామీలు అమలు చేశాం... ఎక్కడా డౌర్స్టుం లేదు, జాలుం లేదు, ఎక్కడా ఆక్షండం లేదు. మానవత్వంతో ప్రతి అక్కకు, చెల్లెమ్ముకు, అన్నకు, తమ్ముడుకు తోడుగా ఉండే కార్యక్రమం మన ప్రభుత్వం చేస్తుంది... దీన్ని తెలుగుదేశం పార్టీ వాళ్లు జీర్ణించుకోలేకపోతున్నారు. మన ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత 95 శాతం

చోమీలను అమలు చేసామంటే.. వాళ్లు మనం చేసిన 95 అన్యాయాలు అని ప్రపంచించారు. అందులో ఇది ఒకటి. వాళ్లు ఆటోలపై పన్నులు బాదితే, మనం వచ్చిన తర్వాత బాదుడు తగ్గించాం. ఒకవైపు రూ. 10 వేలు మనం ఇస్తుంటే... ఏమాత్రం కూడా మొహమాటం లేకుండా మనం పన్నులు బాదాం అని అబద్ధాలు ఆడుతున్నారు. ఇలాంటి విషయాలు విన్నప్పుడు నన్నాలో బాధపడాలో అర్థంకాదు. జరుగుతున్న విషయాలు అన్నీ మీకు తెలుసు.

వివక్షకు తావులేకుండా... ఈ రోజు 2.48 లక్షల మందికి అందిస్తున్న సహాయంలో ఎక్కడా ఎలాంటి వివక్ష, అవినీతికి తావులేకుండా పారదర్శకంగా నిర్వహించాం. లిస్టులన్నీ గ్రామ సచివాలయాల్లో దీనిపై చేశాం. ఎక్కడైనా ఎవరినైనా అర్హత ఉండి ఈ పథకం ద్వారా ఎవరినైనా లబ్ధి జరగకపోతే ఈ రోజుకి కూడా ఆందోళనపడవచ్చునని పనిలేదు.

ఇది మీ అన్న ప్రభుత్వం ఇది మీ అన్న ప్రభుత్వం, మీ తమ్ముడి ప్రభుత్వం అని ఖచ్చితంగా గుర్తుపెట్టుకోండి. ఈ ప్రభుత్వంలో ఎవరినైనా ఈ పథకం రాకుండా పోతే ఎలా ఇవ్వాలో అని ఆలోచన చేసే ప్రభుత్వమే తప్ప, ఎలా ఎగరగొట్టాలని అని ఆలోచన చేసే ప్రభుత్వం కాదు. పారదర్శకతతో సోషల్ అడిటి నిర్వహించి గ్రామ సచివాలయాల్లో దీనిపై చేయడంతో పాటు అర్హత కలిగిన ప్రతి ఒక్కరికి సహాయం చేశాం. నెల రోజుల గడువు

'మురళి గారు ఇంటర్ డిస్ కంటిన్యూ అన్నారు.. కానీ'

(1వ పేజీ తరువాయి) ఇస్తున్నారు. మీకు మేమంతా రుణబడి ఉంటాం. నా కుటుంబంలో అమ్మ ఒడి వచ్చింది, మా అమ్మకు కాపునేస్తం వచ్చింది.



మా నాన్నకి పృథ్వి ఫింపన్ వచ్చింది, తెల్లవారకముందే పెన్సిన్ ఇస్తున్నారు. మీ ఆలోచనకు హ్యాట్స్ ఆఫ్. నేను నా కుటుంబం కోసం ఆటోడ్రైవర్ అయ్యాను. కానీ రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి, సంక్షేమ బాటలో నడిపే డ్రైవర్ మీరు అయ్యారు. నాకు ఒక అబ్బాయి, ఒక అమ్మాయి కానీ ఇప్పుడు చూస్తుంటే ఇద్దరూ ఆడపిల్లలు అయి ఉంటే బావుండే అనిపించింది. మహిళా బిల్లు కోసం పార్లమెంట్లో గోడవలు చూశాం కానీ మీరు మహిళలకు 50 శాతం

రిజర్వేషన్లు ఇవ్వడం చూస్తుంటే నా పిల్లలు ఇద్దరికీ ఉద్యోగాలు వచ్చేవి, మగపిల్లడిని ఎలా సెటిల్ చేయాలా అన్న ఆలోచన పట్టుకుంది. మహిళా అభ్యుదయం కోసం మీరు చేస్తున్న కృషి మరువలేం. రాష్ట్ర హెంఠంపెత్తిగా ఒక మహిళ ఉండటం గర్వకారణం. మేం సామాన్యుడిగా ఒకటే కోరుకుంటున్నాం. మాకు మేడలు, మిర్చెలు వచ్చు. మేం పన్నులు లేకుండా కడుపు నింపుకోవడానికి పని ఉండాలి. మా పిల్లలకు మంచి భవిష్యత్ కోసం మంచి చదువు, ఏదైనా అనారోగ్యం వస్తే మంచి వైద్యం ఉండాలి. ఇవి మీరు చేస్తున్నారు. భాక్త్యోగం లాంటి దాన్ని కూడా నాలుగు రోజులకే మీరు ఆరోగ్యశిలో యాడే చేశారు, మేం డ్రెస్టుంగా ఉండగలుగుతున్నామంటే మీరు కారణం. ఒక రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి నేరుగా ఆటోడ్రైవర్ తో మాట్లాడి యోగక్షేమాల తెలుసుకోవడం మాకు గర్వంగా ఉంది. ఇది చేసేట ప్రభుత్వం, ప్రజా ప్రభుత్వమని మేం నమ్ముతున్నాం. మేం డ్రెస్టుంగా చెబుతున్నాం, మా జగన్ నన్ను కూడా మా ఖాకీ చొక్కా తొడుకున్నారు. మేమంటే అంత ప్రేమ, గౌరవం మీకు ఉన్నాయి. మీ వల్లే మేం సంతోషంగా జీవించగలుగుతున్నామని" అంటూ ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాల వల్ల తమకు జరుగుతున్న మేలు గురించి వివరించారు.

వివరం.. చివరగా ఒక్క మాట.. అందరూ కూడా తప్పనిసరిగా క్రాఫిక్ నిబంధనలు పాటించండి అని సచివాలయం మనవి చేస్తున్నాను. ఆటోలు, ట్యాక్సులు ఇప్పుడిచ్చే ఈ సహాయంతో మీ వాహనాలను కండిషన్లో పెట్టుకోండి. దయచేసి ఎవ్వరూ కూడా మద్యం సేవించి వాహనం నడపవద్దు అని మీ అన్నగా, మీ తమ్ముడిగా మీ అందరికీ మరొక్కసారి మనవి చేస్తున్నాను. మీ కుటుంబాలు బాగుండాలని, మీ వాహనాల్లో ప్రయాణించే ప్రయాణికులు బాగుండాలని, దేవుడి దయ ప్రజలందరి దీవెనలతో మనందరి ప్రభుత్వం, మనందరి రాష్ట్రం బాగుండాలని కోరుకుంటున్నానంటూ సీఎం వైఎస్ జగన్ తన ప్రసంగం ముగించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ఉపముఖ్యమంత్రి (ఎత్తై) కె. నారాయణస్వామి, రవాణాశాఖ మంత్రి పేర్రి వెంకట్రామయ్య (నాని), బీసీ సంక్షేమశాఖ మంత్రి చెల్లెల్యోయిన శ్రీనివాస కేణగోపాలకృష్ణ, రవాణా శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి ఎం డి కృష్ణబాబు, రవాణా శాఖ కమిషనర్ పిఎస్ఆర్ అంజనేయలు, ఇతర ఉన్నతాధికారులు, వాహనమిత్ర లబ్ధిదారులు హాజరయ్యారు.

అమెరికాలో కరువు.. ఇండియా వంటగదిలో పిడుగు భాతాదారులకు ఎస్బీఐ అలర్ట్!



న్యూఢిల్లీ : అమెరికా, బ్రెజిల్ లో వచ్చిన కరువు.. ఇండియా పాలిటా శాపంగా మారింది. అక్కడ వంట ఉత్పత్తులు తగ్గితే దాని ఎఫెక్ట్ ఇండియాపై పడింది. అక్కడ నూనె గింజలు ఉత్పత్తి తగ్గితే ఇక్కడ వంట నూనె ధరలు ఆకాశాన్ని తాకుతున్నాయి.

తగ్గిన దిగుబడి ఇండియాను మించిన విద్యుంసాన్ని అమెరికా, బ్రెజిల్ లో సృష్టించింది కరోనా మహమ్మారి. లక్షల సంఖ్యలో కేసులు వేల సంఖ్యలో మరణాలు అక్కడ నమోదు అయ్యాయి. దీంతో గతేడాది ఆ రెండు దేశాల్లో వంట నూనె తయారీలో ఎక్కువగా ఉపయోగించే సోయా దిగుబడి తగ్గిపోయింది. అమెరికా వ్యవసాయ శాఖ లెక్కల ప్రకారమే ఐదేళ్ల కనిష్ట స్థాయికి సోయా దిగుబడులు అక్కడ తగ్గిపోయి కేవలం 87 మిలియన్ టన్నులకే పరిమితమైంది. పెరిగిన ధరలు అమెరికాలోనే దాదాపు డెబ్బై శాతం మేర సోయా వంట ఉత్పత్తి తగ్గిపోవడంతో ఒక్కసారిగా సోయా ధరలు పెరిగాయి. మరోవైపు

- మండిపోతున్న మంచినూనె ధరలు అమెరికాలో తగ్గిన నూనె గింజలు దిగుబడి
- పెరిగిన నూనె ముడి పదార్థాల ధరలు
- నాలుగు నెలల్లో రెట్టింపైన ధరలు
- మారిపోయిన మధ్య తరగతి బడ్జెట్ ముఖచిత్రం

మలేషియాలోనే ఇదే పరిస్థితి నెలకొంది. టన్ను పామాయిల్ గింజల ధర ఏకంగా 1007 డాలర్లు పెరిగింది. 2008 తర్వాత ఈ స్థాయిలో ధర పెరగడం ఇదే ప్రథమం. ఒకేసారి ఇటు సోయా, అటు పామాయిల్ వంట ఉత్పత్తుల ధరలు పెరగడంతో దాని ప్రభావం మన వంట నూనెపై పడింది. దిగుమతులపైనే ఆధారం మన వంట నూనె అవసరాల్లో దేశీయంగా ఉత్పత్తి అవుతోంది కేవలం 35 శాతమే. మిగిలిన 65 శాతం విదేశాల నుంచి దిగుమతి చేసుకుంటున్నాం. మన దగ్గరున్న విదేశీ కరెన్సీ నిల్వల్లో పెట్రోలు, బంగారం తర్వాత అధ్యుక్తంగా ఖర్చు చేస్తోంది వంట నూనెకే. ఇటు అమెరికా, అటు మలేషియా, ఇండోనేషియాలో వంట నూనె ముడి పదార్థాల ధర పెరగడంతో నాలుగైదు నెలల్లోనే వంట నూనెల ధరలు దాదాపు రెట్టింపు అయ్యాయి.

తగ్గేది ఉందా ? ప్రస్తుతం వంట నూనెలపై 35 శాతంపాస్ నిధిని ఉంచారు. ఇప్పటికప్పుడు వంట నూనెల సెగ నుంచి సామాన్య ప్రజలకు విముక్తి కలగాలంటే ఈ వన్ను తగ్గించడం ఒక్కటే మార్గం లేదంటే. మరోసారి అమెరికా, బ్రెజిల్, మలేషియాలో వంట నూనె మూల ఉత్పత్తుల దిగుబడి పెరిగితే వరకు ఈ ఇబ్బందులు తప్పవు. వంట నూనెల ధరలు పెరగడంతో గత ఏప్రిల్ లో వంట నూనె అమ్మకాలు 3 శాతం క్షీణించాయి.

రికార్డు క్లోజింగ్



ముంబై: దశమ న్యూకమార్కెట్లలో ఆకాశమే వాడుకగా దూసుకుపోతున్నాయి. మంగళవారం ఉదయం నుంచి లాభాలతో కళకళలాడిన నూపీలు రోజంతా అదే ధోరణిని కంటిన్యూ చేశాయి. దాదాపు అన్ని రంగాల షేర్లులాభాల్లో ముగిసాయి. ముఖ్యంగా దేశ వ్యాప్తంగా కరోనా పాజిటివ్ కేసులు గణనీయంగా తగ్గుముఖం పట్టడం, లాక్ డౌన్ అంక్షల సడలింపుతో ఇన్వెస్టర్ల కొనుగోళ్లు ఊపందుకున్నాయి. ఫలితంగా సెన్సెక్స్ 222 పాయింట్లుఎగిసి

- తగ్గుతున్న కరోనా కేసులు, ఆంక్షల సడలింపు
- ఇన్వెస్టర్లలో ఆశలు, కొనుగోళ్లు
- బ్యాంకింగ్ జోరు

52773 వద్ద. నిష్పత్తి 57 పాయింట్లు లాభంతో 15869 వద్ద స్థిరపడ్డాయి. తద్వారా కీలకసూచీలు రెండూ మరో రికార్డు క్లోజింగ్ ను నమోదు చేశాయి. బ్యాంకింగ్, ఎఫ్ఎంసీజీ, మీడియా రియాల్టీ షేర్లు లాభపడగా, మెటల్, ఫార్మా నష్టపోయాయి. 3 శాతం ఎగిసి ఏషియన్ పెయింట్స్ టాప్ గెయిన్యర్ గా నిలిచింది. ఇంకా హెచ్డీఎఫ్సీ లైఫ్, యాక్సిస్ బ్యాంక్, ఐసీఐఐఐ బ్యాంక్, హిందూస్థాన్ యూనిఫర్మ్, ట్రిటానియా ఇండస్ట్రీస్, ఎస్ఐఐ లైఫ్, ఇండియన్ ఆయిల్, యుపిఎల్, ఇన్ఫోసిస్, ఎ.ఎన్.జి.సి లాభాల్లో ముగిసాయి. మరోవైపు డివిస్ ల్యాబ్స్, అదానీ పోర్ట్స్, కోల్ ఇండియా, టాటా మోటార్స్, బజాజ్ ఫిన్సెర్వీస్, హిందూల్కో, డాక్టర్ రెడ్డి ల్యాబ్స్, సిప్లా, టైటాన్ నష్టపోయాయి.

వీరి భాగస్వామ్యంతో త్వరలోనే రానున్న ఎయిర్ టాక్సీలు..!



హ్యూందాయ్ మోటార్స్, జనరల్ మోటార్స్ సంయుక్తంగా ఫ్లైయింగ్ కార్లపై రృష్టిసారించాయి. వీరి భాగస్వామ్యంతో ఫ్లైయింగ్ కార్ల ఉత్పత్తి మరింత వేగం పుంజుకోనుంది. 2025లోపు ఎయిర్ టాక్సీలను మొదలు పెట్టాలని ఇరు కంపెనీలు ఆశాభావం వ్యక్తం చేశాయి. ఫ్లైయింగ్ కార్లలో భాగంగా హ్యూందాయ్ ఎస్-ఎ1 ఎయిర్ టాక్సీలను సీఈఎస్-2020 కాన్ఫరెన్స్ లో ఇప్పటికే రివీజ్ చేయగా, జనరల్ మోటార్స్ 2021 జనవరిలో

- హ్యూందాయ్, జీఎం భాగస్వామ్యంతో త్వరలోనే రానున్న ఎయిర్ టాక్సీలు..!
- మార్కెట్ పై భారీ అంచనాలు

ఫ్లైయింగ్ కాడిలాక్ కాన్సెప్ట్ ను రివీజ్ చేసింది. కాగా ఈ ఫ్లైయింగ్ కార్లు హైట్రెడ్ ఇంజన్ కాన్సెప్ట్ పనిచేయనున్నాయి. ఫ్లైయింగ్ కార్ల రాకతో ఫ్రాంకింగ్ లాభాల్లో కామ్యూన్ చెక్ పెట్టవచ్చునని ఇరు కంపెనీలు భావిస్తున్నాయి. ఎయిర్ టాక్సీల రాకతో వాయు ప్రదూషణల మార్కెట్ విలువ 2040 వరకు సుమారు ఒక ట్రిలియన్ (రూ. 73 లక్షల 28 వేల 450 కోట్లు)కు చేరగా, అదే 2050 సంవత్సరానికి తొమ్మిది ట్రిలియన్లకు చేరుకుంటుందని ప్రముఖ ఇన్వెస్ట్మెంట్ బ్యాంకింగ్ సంస్థ మోర్గాన్ స్టాన్లీ తెలిపింది. కాగా ఫ్లైయింగ్ కార్లపై ఇప్పటికే ప్రముఖ స్టార్టప్ కంపెనీలతోపాటు, దిగ్గజ ఆటోమోటోల్ కంపెనీలు టాటా మోటార్స్, డైమ్లెట్ ఏజీ, చైనాకు చెందిన గీఠీ మోటార్ కంపెనీలు రృష్టిసారించాయి.

భారత్ లో రయ్..రయ్ : వైరల్ వీడియో



భారత్ లో ఇకపై ప్రముఖ ఎలక్ట్రిక్ టెస్లా కార్లు రయ్ రయ్ మంటూ రోడ్లపై సందడి చేయనున్నాయి. టెస్లా, స్పేస్ఎక్స్ వ్యవస్థాపకుడు ఎలాన్ మస్క్ టెస్లా-3 నెంబర్ మోడల్ కార్లను ఈ ఏడాది చివరి నాటికి భారత్ లో విడుదల చేయనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ మోడల్ కార్లతో ప్రపంచ దేశాల్ని ఆకర్షిస్తున్న టెస్లా ఇక భారత్ మార్కెట్ పై కన్నేసింది. ఈ నేపథ్యంలో టెస్లా కార్లు ముంబైకి చెందిన ఓ ప్రాంతంలో టెస్ట్ ట్రయల్స్ నిర్వహించింది. దీనికి సంబంధించిన వీడియోలూ సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతున్నాయి. విలాసవంతమైన తన కార్లను భారతీయులను అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చే క్రమంలో షోరూంలను, డీలర్షిప్లను ఏర్పాటు చేసేందుకు సిద్ధమవుతోంది. ఇప్పటికే బెంగళూరు (కర్ణాటక)

- భారత్ చక్కర్లు కొడుతున్న టెస్లా కార్లు
 - ఈ ఏడాది చివరి నాటికి విడుదల.?!
 - టెస్ట్ ట్రయల్స్ నిర్వహిస్తున్న టెస్లా
- కేంద్రంగా టెస్లా ఇండియా మోటార్స్ అండ్ ఎనర్జీ పేరుతో రిజిస్టర్ చేయించింది. దీంతో పాటు ముంబై హెడ్ ఆఫీస్ గా..కొన్ని ప్రధాన నగరాల్లో డీలర్షిప్లను ఏర్పాటు చేసి ఈ ఏడాది చివరి నాటికి కార్లను విడుదల చేసేందుకు సంస్థ ప్రతినిధులు నిర్వహించగా కృషి చేస్తున్నారు. బ్లూ డ్యూయల్ మోటార్ టెస్లా 3వ నెంబర్ మోడల్ కారు టైర్లు 18ఇంచెస్, ఏరో బాడీ కిట్ మోడల్, స్టాండర్డ్ రేంజ్ ప్లస్ వేరియంట్ల కోసం 54 కిలోవాట్ల బ్యాటరీ ప్యాక్, లాంగ్ రేంజ్ పెర్ఫార్మన్స్, 82 కిలోవాట్ల బ్యాటరీ ప్యాక్ ఇందులో ప్రధాన ఆకర్షణగా ఉండనున్నాయి. దాదాపు 381 కిమీ నుండి 614 కిలోమీటర్ల మధ్య లో టెస్లా-3 దూసుకుపోతుంది. ఆకట్టుకునే ఫీచర్లతో చైనాలో తయారై దేశీయ మార్కెట్ లో అడుగుపెట్టబోతున్న ఈ టెస్లా కారు ధర సుమారు రూ.55లక్షల నుంచి 70లక్షల మధ్యలో ఉండనుంది. అయితే టెస్లా 3వ నెంబర్ మోడల్ కారు భారత్ లో విడుదల అవుతుందా లేదా అనే అంశంపై టెస్లా అధికారికంగా ప్రకటించాల్సి ఉంది. దీంతో పాటు ఇది కంప్లీట్లీ బిల్ట్-అప్ (సిబియూ) లేదా కంప్లీట్లీ నాక్స్ డౌన్ (సికెడి) ను ఎంచుకుంటుందా అనేదానిపై ఇంకా క్లారిటీ లేదు.

కరోనా మహమ్మరి కారణంగా ఆన్లైన్ లావాదేవీలు భారీగా పెరగడంతో రోజు రోజుకీ సైబర్ నేరాల సంఖ్య పెరుగుతుంది. ఒకవైపు పోలీసులు ఈ విషయంలో అవగాహన కల్పిస్తుంటే, మరోవైపు బ్యాంకులు కూడా జాగ్రత్తగా ఉండాలని తమ ఖాతాదారులకు సూచిస్తున్నాయి. తాజాగా ఈ సైబర్ మోసల పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలని స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా(ఎస్బీఐ) తన వినియోగదారులను కోరింది. ఇంటర్నెట్ బ్యాంకింగ్, ఫోన్ బ్యాంకింగ్, ఎస్ఎంఎస్ బ్యాంకింగ్ ఎంచుకున్న వినియోగదారులు మోసగాళ్ల పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలి సూచించింది. విలువైన సమాచారాన్ని ఎవరితో పంచుకోవద్దని ఎస్బీఐ కోరింది. “మా ఖాతాదారులకు గమనిక మోసగాళ్ల నుంచి అప్రమత్తంగా ఉండండి, ఆన్లైన్ లో ఎటువంటి సున్నితమైన వివరాలను పంచుకోవద్దు, తెలియని వారు చెబితే ఏదైనా యాప్ డౌన్లోడ్ చేసుకోవద్దు అని సలహా ఇస్తున్నాము” అని ఎస్బీఐ ఒక ట్వీట్ లో పేర్కొంది. అందులో ఈ మెసేజ్ తో పాటు ఐదు పాయింట్స్ జత చేసింది. అవి.. వృద్ధుల తేడి డెబిట్ కార్డ్ నెంబర్, ఇంటర్నెట్ బ్యాంకింగ్ యూజర్ ఐడీ, పాస్వర్డ్, డెబిట్ కార్డు పిన్, సీవీఏ, ఓటీపీ వంటి వివరాలను షేర్ చేసుకోవద్దు అని సలహా ఇస్తుంది. ఎస్బీఐ, ఆర్బీఐ, ప్రభుత్వ కార్యాలయలు, పోలీసు, కెవెసి అథారిటీ పేరుతో కాలే చేస్తున్న మోసగాళ్ల నుంచి జాగ్రత్తగా ఉండాలని తన వినియోగదారులకు సూచించింది.



స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, టెలిఫోన్ కాల్స్ లేదా ఈ-మెయిల్ ఆధారంగా ఏ మొబైల్ యాప్ ను డౌన్లోడ్ చేయవద్దని వినియోగదారులను కోరింది. అలాగే, తెలియని మూలాల నుంచి వచ్చిన మెయిల్స్ లోని అటామెంట్ లపై క్లిక్ చేయవద్దు అని తన వినియోగదారులను కోరింది. ఈ-మెయిల్ లు, ఎస్ఎంఎస్, ఇతర సోషల్ మీడియా ద్వారా వచ్చిన ఆకర్షణీయమైన, అపరిచిత ఆఫర్లకు స్పందించవద్దని ఎస్బీఐ తన వినియోగదారులకు తెలిపింది.

ఐకియాకు భారీ షాక్..!

పారిస్: ప్రముఖ స్వీడిష్ ఫర్నిచర్ కంపెనీ ఐకియాకు ఫ్రాన్స్ లో భారీ షాక్ తగిలింది. ఆ దేశపు కోర్టు కంపెనీపై సుమారు ఒక మిలియన్ డాలర్ల జరిమానాను విధించింది. ఐకియా తన కస్టమర్ల, ఉద్యోగులపై గౌరవచ్యుతం చేసినందుకు కోర్టు తేల్చింది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా అత్యధిక స్టోర్లను కలిగి ఉన్న ఐకియా గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా వినియోగదారుల, ఉద్యోగుల సమాచారాన్ని అక్రమంగా సేకరిస్తోందని కంపెనీపై ఆరోపణలు ఉన్నాయి. అక్రమ పద్ధతుల ద్వారా ఉద్యోగుల బ్యాంకు ఖాతాలను సమీక్షించినట్లు ప్రముఖ ఫ్లాట్ ప్యాక్ ఫర్నిచర్ గ్రూప్ ఆరోపణలు చేయసాగింది. ఉద్యోగుల, కస్టమర్ల గోప్యతకు భంగం వాటిల్లేలా ఐకియా ప్రవర్తించిందని ఫ్లాట్ ప్యాక్ ఫర్నిచర్ గ్రూప్ తెలిపింది. అంతేకాకుండా ఐకియా తన వ్యక్తిగత ప్రయోజనాల కోసం కస్టమర్ల, ఉద్యోగుల డేటాను వాడినట్లు కోర్టు ధృవీకరించింది. కాగా ఈ విషయంపై ఐకియా స్పందించింది. మరలా ఇలాంటివి జరగకుండా చూస్తామని ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది. ఐకియాకు ఫ్రాన్స్ మూడో అతిపెద్ద ఫర్నిచర్ మార్కెట్ దేశంగా నిలుస్తోంది. సుమారు



ఐకియాకు ఫ్రాన్స్ లో సుమారు పదివేల మంది ఉద్యోగులు ఉన్నారు.

అక్కడ రెస్టారెంట్లకు ఓకే.. లిక్కర్ కి నాట్ ఓకే

- యాభై శాతం సీటింగ్ కెపాసిటీతో బార్లకు అనుమతి
- రెస్టారెంట్లు, క్లబ్బులకు సైతం పర్మిషన్ మంజూరు
- లిక్కర్ అమ్మకాలపై కొనసాగుతున్న నిషేధం
- ఢిల్లీలో పుంజుకోని హోటల్స్, రెస్టారెంట్ల ఇండస్ట్రీ



భాగంగా రెస్టారెంట్లు ఓపెన్ చేసినా మందుకు మాత్రం నో చెప్పింది. ఢిల్లీ బాబులు బార్లలో గొంతు తడుపుకోవాలంటే మరికొంత కాలం ఎదురు చూడక తప్పదు. బార్లు, రెస్టారెంట్లపై నిషాం పెట్టామని ఎవరైనా నిబంధనలు ఉల్లంఘించి అల్లూహల్ అమ్మినట్లు తేలితే కఠిన చర్యలు తప్పవని ఢిల్లీ డిజాస్టర్ మేనేజ్మెంట్ అథారిటీ హెచ్చరించింది. త్వరగా ఇప్పుడి కరోనా కారణంగా ఇప్పటికే రెస్టారెంట్లు, బార్లు, హోటళ్ల రంగం భారీ నష్టాలు చవి చూస్తోంది. పరిస్థితులను అంచనా వేసి త్వరగా తమకు లిక్కర్ అనుమతులు ఇవ్వాలంటూ వ్యాపారులు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

న్యూఢిల్లీ : మందుబాబులకు ఢిల్లీ సర్కారు రుఖలక్ ఇచ్చింది. క్లబ్బులు, బార్లు, రెస్టారెంట్లకు పర్మిషన్ ఇస్తూనే లిక్కర్ సర్కింగ్ కి నో చెప్పింది. బ్రయల్ జేసిన మీద జూన్ 6 నుంచి 21 వరకు యాభై శాతం సీటింగ్ కెపాసిటీతో ఇటీవల ఢిల్లీ ప్రభుత్వం అనుమతి ఇచ్చింది. రెస్టారెంట్లు, బార్లు, క్లబ్బులు తెరుచుకోవడంతో ఓ పెన్షన్ వేధామని వెల్లడైన మందుబాబులకు నిరాశే ఎదురవుతోంది. రెస్టారెంట్లు, బార్లలో అల్లూహల్? అమ్మకాలకు చేయకూడదంటూ ఎక్సైజ్ శాఖ ఆదేశాలు ఉండటంతో మళ్ళీ మందు కూడా వాళ్లకి దొరకలేదు. కఠిన చర్యలు కోవిడ్? కేసులు పెరిగిపోవడంతో ఏప్రిల్ 19 నుంచి జూన్ 5 వరకు కఠిన లాక్ డౌన్ అమలు చేసింది ఢిల్లీ సర్కార్. అయితే కేసుల సంఖ్య క్రమంగా తగ్గుముఖం పట్టడంతో ఇటీవల అసెంబ్లీ ప్రకటించిన మొదలు పెట్టింది. అందులో

హెచ్డీఎఫ్సీ మొబైల్ యాప్ క్రాష్.. కస్టమర్ల గగ్గోలు

హెచ్డీఎఫ్సీ మొబైల్ బ్యాంకింగ్ యాప్ నేడు క్రాష్ అయ్యింది. దీంతో చాలా మంది అసహనానికి లోను అయ్యారు. యాప్ బగ్ గుర్తించే వరకు నెట్ బ్యాంకింగ్ సదుపాయాన్ని ఉపయోగించుకోవాలని వినియోగదారులను రాజీవ్ బెనర్జీ కోరారు. హెచ్డీఎఫ్సీ ప్రతినిధి రాజీవ్ బెనర్జీ దీనిపై ట్వీట్ లో స్పందించారు. “మేము మొబైల్ బ్యాంకింగ్ యాప్ లో కొన్ని సమస్యలను ఎదుర్కొన్నాము, ఈ సమస్యను పరిష్కరించిన వెంటనే మీకు అప్డేట్ చేస్తాము. అప్పటి వరకు వినియోగదారులు తమ లావాదేవీల కోసం నెట్ బ్యాంకింగ్ ను ఉపయోగించుకోవాలని అభ్యర్థించారు. మీకు కలిగిన ఈ అసౌకర్యానికి చింతిస్తున్నాము, ధన్యవాదాలు” అని తెలిపారు. హెచ్డీఎఫ్సీ మొబైల్ బ్యాంకింగ్ యాప్ వాడటానికి ప్రయత్నించినప్పుడు బ్యాంక్ వినియోగదారులకు స్క్రీన్ పై ఒక మెసేజ్ ఫ్లాష్ అయినట్లు చూపిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఈ సమస్యపై ట్వీట్ వేదికగా బ్యాంక్ అధికారులకు పిర్యాదు చేశారు. ఈ రోజు ఉదయం 11:30 గంటలకు హెచ్డీఎఫ్సీ మొబైల్ బ్యాంకింగ్ యాప్ సమస్య తరిగింది. కొంత మంది ఈ సమస్యను ఎదుర్కొన్నట్లు వారు తెలిపారు. అసలు ఈ సమస్య ఎందుకు వచ్చింది



ఫ్రాంక్లిన్ ఏఎంసీ, ఉద్యోగులపై భారీ జరిమానా



రూ. 25వేల కోట్ల మేర ఇన్వెస్టర్ల పెట్టుబడులు చిక్కుకుపోయాయి. ఈ విషయమై దర్యాప్తు నిర్వహించిన సెబీ.. ఫ్రాంక్లిన్ టెంపుల్టన్ ట్రస్ట్ సర్వీసెస్ ప్రైవేటు లిమిటెడ్ పై రూ. 3 కోట్లు, ఫ్రాంక్లిన్ ఏఎంసీ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ సంచయ్ స(ప్రై), చీఫ్ ఇన్వెస్ట్మెంట్ ఆఫీసర్ సంతోష్ కామత్ ఒక్కొక్కరూ రూ. 2 కోట్ల చొప్పున జరిమానా చెల్లించాలని ఆదేశించింది. అలాగే ఫండ్ మేనేజర్లు కునాల్ అగర్వాల్, పల్లబ్ రామ్, సవినీ పద్మావేదేశామ్, ఉషా శర్మ, మాజీ ఫండ్ మేనేజర్ సుమిత్ర గుప్తా 1.5 కోట్లు చొప్పున చెల్లించాలని తన ఆదేశాల్లో పేర్కొంది. అలాగే ఫ్రాంక్లిన్ టెంపుల్టన్ మ్యూచువల్ ఫండ్ చీఫ్ కాంప్లయిన్స్ ఆఫీసర్ సారథ్ గంగ్రేడ్ కు రూ.50 లక్షల జరిమానా విధించింది. 45 రోజుల్లోగా ఈ మొత్తాలను చెల్లించాలని ఆదేశించింది. మ్యూచువల్ ఫండ్స్ నిర్వహణలో లోపాలు జరగకుండా చూడడంలో వీరంతా విఫలమైనట్లు.. విఫల నిర్వహణ యూనిట్ హోల్డర్ల ప్రయోజనాలను కాపాడే విధంగా లేవని తేల్చింది. ఈ ఆదేశాలతో తాము విభేదిస్తున్నామని.. సెక్యూరిటీస్ అప్లికేట్ (ట్రైబ్యూనల్) సవాలు చేస్తామని ఫ్రాంక్లిన్ టెంపుల్టన్ అధికార ప్రతినిధి ప్రకటించారు.

న్యూఢిల్లీ: డెబ్ ఫండ్స్ విషయంలో నిబంధనలకు పాతరేసిన ఫ్రాంక్లిన్ టెంపుల్టన్ అప్లైడ్ మేనేజ్మెంట్ సంస్థ (ఏఎంసీ)పై, సీనియర్ ఉద్యోగులు, (ఫ్రాంక్లిన్)పై సెబీ రూ.15 కోట్ల జరిమానా విధిస్తూ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. 2020 ఏప్రిల్ లో ఈ సంస్థ ఆర్డర్ మ్యూచువల్ ఫండ్స్ పథకాలను రాత్రికి రాత్రే మూసివేస్తూ నిర్ణయాన్ని ప్రకటించింది. ఫలితంగా

ధర్వేవ్ హెచ్చరికలు: ఏపీ సర్కార్ ముందస్తు ప్రణాళిక ప్రధాన పరీక్షల నిర్వహణలో అవకతవకలు



కోవిడ్ నివారణపై మంత్రి ఆళ్లనాని అధ్యక్షతన కేబినెట్ సబ్ కమిటీ భేటీ

ఈ సందర్భంగా మంత్రి ఆళ్ల నాని మాట్లాడుతూ, చిన్నారలకు వైద్యం కోసం అదనంగా వైద్యులు, సిబ్బందిని నియమించాలని, జనావాసాలకు దగ్గరగా హెల్త్ హబ్స్ ఏర్పాటు చేయాలని సీఎం వైఎస్ జగన్ నిర్ణయించారని తెలిపారు. ప్రభుత్వపుటల్లో చిన్నారలకు వైద్యం కోసం చర్యలు తీసుకోవాలని మంత్రి సూచించారు. ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలు, ఏరియా హాస్పిటల్స్ ను పరిశీలించాలన్నారు. చిన్నారలకు అవసరమైన చికిత్స అందించేందుకు ఏర్పాట్లు చేయాలని తెలిపారు. ధర్వేవ్ అవసరమైన మందులు అందుబాటులో ఉంచుకోవాలన్నారు. బడ్జెట్లోపు పిల్లల తల్లులకు వ్యాక్సిన్ ముమ్మరం చేయాలని, అర్హులైన తల్లులకు ఒక రోజు ముందుగానే టోకెన్లు పంపిణీ చేయాలని తెలిపారు. ట్యాక్ ఫంగ్ నోకిన వారికి మెరుగైన వైద్యం అందించాలని మంత్రి ఆదేశించారు. ఇంజక్షన్లు ట్యాక్ మార్కెట్లో విక్రయిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని మంత్రి ఆళ్ల నాని హెచ్చరించారు.



అమరావతి, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : గ్రూప్-1 ప్రధాన పరీక్షల నిర్వహణలో అవకతవకలు జరిగిందంటూ దాఖలైన పిటిషన్లపై హైకోర్టులో విచారణ జరిగింది. ఎనిమిది వ్యాజ్యాల విచారణకు వచ్చాయి. ఇరు వైపులా వాదనలు విన్నవ్యాసానం తీర్పును రిజర్వులో ఉంచింది. త్వరలోనే గ్రూప్-1 ఇంటర్వ్యూలు జరగనుండుటతో తీర్పుపై సర్దుకొంటుంది నెలకొంది.

గ్రూప్-1 ప్రధాన పరీక్షలను నిబంధన ప్రకారం నిర్వహించలేదని పిటిషనర్ తరపు న్యాయవాది వాదనలు వినిపించారు. డిజిటల్ వాల్యూషన్ గురించి చివరి దశలో తెలిపారని ధర్మాసనం దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. తెలుగు మీడియం పేపర్లను రాష్ట్రంలోనూ, ఆంగ్ల మీడియం పేపర్లను ఇతర రాష్ట్రాల్లోనూ వాల్యూషన్ చేశారని, దీంతో ఆంగ్ల మీడియంలో రాసిన విద్యార్థులకు అన్యాయం జరిగిందని పిటిషనర్ తరపు న్యాయవాది తెలిపారు. ప్రభుత్వం ప్రైవేటు వ్యక్తులతో వాల్యూషన్ ఎలా చేయనుందని వాదించారు. ఏపీపీఎస్సీ వైర్మన్లను పక్షపాదిగా పెట్టి కార్యదర్శి ఏకపక్షంగా వ్యవహరించారని హామీపిటిషనర్ వాదించారు. ఇంటర్వ్యూలను నిలువరిస్తూ మధ్యంతర ఉత్తర్వులు ఇవ్వాలని కోరారు. నిబంధన ప్రకారమే గ్రూప్-1 పరీక్షలు నిర్వహించామని ప్రభుత్వం తరపు న్యాయవాది వాదనలు వినిపించారు. వాల్యూషన్ గురించి ముందుగా చెప్పాల్సిన అవసరం లేదని ప్రభుత్వ న్యాయవాది ధర్మాసనం దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. ఇరువైపులా వాదనలు విన్నవ్యాసానం తీర్పును రిజర్వులో ఉంచింది. త్వరలోనే గ్రూప్-1 ఇంటర్వ్యూలు జరగనుండుటతో తీర్పుపై సర్దుకొంటుంది నెలకొంది.

పేకాట శిబిరంపై పోలీసులు దాడి



గూడూరు, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : గూడూరు మండలం రాయవరం గ్రామంలో పేకాట శిబిరంపై పోలీసులు దాడి. ఆరుగురుని అదుపులోకి తీసుకుని వారి వద్ద గల రెండు బైకులు, పదహారు వందల రూపాయల నగదు సీజ్ చేశారు. ఈ దాడిలో గూడూరు ఎస్ఐ సిహెచ్ దుర్గాప్రసాద్ మరియు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

ప్రతి ఒక్కరికి మంచి నీరు అందించడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యం



ఏలేశ్వరం, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : ప్రతి ఒక్కరికి స్వచ్ఛమైన మంచినీరు అందించడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ప్రతిపాదన ఎమ్మెల్యే పర్వత శ్రీ

పూర్ణవంధర ప్రసాద్ అన్నారు. ఏలేశ్వరంలో 50 కోట్ల రూపాయలతో నిర్మిస్తున్న ఫిల్టర్ వాటర్ ప్లాంట్ పనులను ఆయన జాయింట్ కలెక్టర్ లక్ష్మీ షా తో కలిసి మంగళవారం పరిశీలించారు. అనంతరం మండలంలోని సిరిపురం గ్రామంలో హా కౌలు రైతులు కార్డులు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ఫిల్టర్ వాటర్ ప్లాంట్ పనులను యుద్ధ ప్రాతిపదికన పూర్తిచేయాలని ఆదేశించారు. ఈ నిర్మాణాలు పూర్తయితే ఏలేశ్వరం నగర ప్రజలకు స్వచ్ఛమైన మంచినీరు శివారు ప్రాంతాలకు సైతం అందుతుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏలేశ్వరం మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ అలమంద సత్యవతి చలమయ్య, హా ప్రెకాపా మండల ఇంచార్జ్ బదిరెడ్డి గోవింద్ బాబు, తానిల్లార్ మెట్ల రజనీ కుమారి, ఎంపీడిఎం ఎం గోవింద్ తదితరులు ఉన్నారు.

ముఖ్యమంత్రి కి కృతజ్ఞతలు...



అమరావతి, మహాత్మ బ్యూరో, జూన్ 15: క్యాంప్ కార్యాలయంల సీఎం వైఎస్. జగన్ ను 2008 డియోసీ క్యాంప్ డి అభ్యర్థులు మంగళవారం సీఎం జగన్ కలిశారు. పాదయాత్రలో ఇప్పిన హామీ మేరకు తమను సెకండరీ గ్రేడ్ డీవర్లుగా నియామకానికి ఆమోదం తెలపడం పట్ల ముఖ్యమంత్రి ని కలసి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. 2008-డియోసీ క్యాంప్ డి అభ్యర్థులు, విద్యాశాఖ మంత్రి అడిమూలపు సురేష్, పాఠశాల విద్యాశాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి బుడిటి రాజశేఖర్, కమిషనర్ వాడ్రేవ్ వినవీరభద్రుడు తదితరులున్నారు.

కార్మిక సమస్యలు తక్షణమే పరిష్కరించాలి.



గొల్లపూడి నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : మున్సిపల్ కార్మికులు రాష్ట్ర వ్యాప్త సమ్మె లో భాగంగా గొల్లపూడి పట్టణంలో నగర పంచాయతీ కార్యాలయం ఎదుట కార్మిక సమస్యలు తక్షణమే పరిష్కరించాలని నగర పంచాయతీ పారిశుధ్య సిబ్బంది ధర్మా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా

కార్మికులను కట్టు బానిసలుగా మార్చే ఆప్యోస్ సర్కులర్ ను రద్దు చెయ్యాలి. శేషబాబ్బీ సిబిడియం జిల్లా నాయకులు శేషబాబ్బీ మీడియాతో మాట్లాడుతూ కార్మికులను కట్టు బానిసలుగా మార్చే ఆప్యోస్ సర్కులర్ ను రద్దు చేసి కార్మికులను పర్సనెల్ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. హెల్త్ అలవెన్స్ బకాయిలను కార్మికులు ఆక్టోబర్ జుల చేయాలని, కపీఎఫ్, కుఎస్ఐ. కార్మికుల ఖాతాల్లో జమ చేయాలని, రాష్ట్రవ్యాప్తంగా కరోనా బారినపడి మరణించిన 80 మంది కార్మికులకు, 50 లక్షల హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్, ప్రకటించిన మరియు కార్మిక కుటుంబాలను ఆదుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిబిడియం నాయకులు కరణం విశ్వనాథం, కుంచె చిన్న, వై సత్య మోహన్, సిహెచ్ రమణ, నీలాచల విసమ్మ, సి హెచ్ రామాచావు, సి హెచ్ రాజు, వై దర్గా, బి సత్యవతి, అన్నవరం, వెంకట లక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రిటైర్డ్ ఐఎఎస్ ఉదయలక్ష్మికి నాన్ బెయిలబుల్ వారెంట్!

అమరావతి, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : రిటైర్డ్ ఐఎఎస్ అధికారి ఉదయలక్ష్మికి ఎపి హైకోర్టు నాన్ బెయిలబుల్ వారెంట్ జారీ చేసింది. ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ డీవర్ (పిఇడి) అంశంలో కోర్టు ఉత్తర్వులను డిజిటల్ చేయడంతో ఈ వారెంట్ జారీ అయింది. వివరాల్లోకి వెళితే.. తూర్పుగోదావరి జిల్లా రాజమండ్రి ప్రధాన న్యాయాధికారి సెంటిన్ రత్నకుమార్ అనే పిఇడి ఉపాధ్యాయుడు తనకు అన్యాయం చేశారంటూ హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. దీంతో

రత్నకుమార్ కు న్యాయం చేయాలని హైకోర్టు ఆదేశించింది. ఈ క్రమంలోనే గతంలో ఉన్నత విద్యాశాఖ కమిషనర్ గా పనిచేసిన ఉదయలక్ష్మి హైకోర్టు ఆదేశాలను పట్టించుకోలేదు. దీన్ని కోర్టు ధిక్కారంగా పరిగణించిన న్యాయస్థానం.. వచ్చే విచారణలో ఉదయలక్ష్మిని హాజరుపరచాలని గుంటూరు ఎస్ఐని ఆదేశించింది. దీనిపై కౌంటర్ దాఖలు చేయాలని గతంలో విద్యాశాఖలో పనిచేసిన అడిట్ నాథ్ దానన్ హైకోర్టు ఆదేశించింది. తదుపరి విచారణను రెండు వారాలపాటు వాయిదా వేసింది.

సురాపురం గ్రామంలో రేషన్ బియ్యం పట్టివేత



నిడదవోలు, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో ప్రభుత్వం ఎన్ని చర్యలు తీసుకుంటున్నా రేషన్ బియ్యం అక్రమాల ఆగటం లేదు. నిడదవోలు మండలం సురాపురం గ్రామం లో గత కొంత కాలంగా పీడిఎస్ (రేషన్ బియ్యం) బియ్యం అక్రమంగా రాజాణ జరుగుతుందని వార్తలు వినిపిస్తున్న నేపథ్యంలో జిల్లా సివిల్ సప్లై అధికారుల వద్ద నుండి రాబడిన సమాచారం మేరకు కొవ్వూరు ఎ.యస్.ఓ. మరియు నిడదవోలు సివిల్ సప్లై డివ్యూటీ

తానిల్లార్ ఆధ్వర్యంలో మంగళవారం నిడదవోలు మండలం సురాపురం గ్రామంలో తనిఖీలు నిర్వహించి అక్రమంగా నిల్వ ఉంచిన పిడిఎస్ బియ్యాన్ని స్వాధీనం చేసుకున్నారు. వివరాల్లోకి వెళితే గత కొంతకాలంగా సురాపురం గ్రామంలో పీడిఎస్ బియ్యం భారీ ఎత్తున అక్రమ రవాణా జరుగుతుందని వార్తలు వినిపించాయి. దీంతో మంగళవారం సివిల్ సప్లై అధికారులు నిల్వ ఉంచిన పాక పై దాడి చేసి 12 టన్నుల రేషన్ బియ్యాన్ని స్వాధీనం చేసుకుని ఎమ్.ఎల్.యస్ పాయింట్ కి తరలించారు. నిల్వ ఉంచిన బియ్యం పాక ఎవరిది? సురాపురం గ్రామం లో రేషన్ బియ్యాన్ని అక్రమంగా నిల్వ ఉంచిన పాక ఎవరిదనేది ప్రశ్నార్థకంగా మారింది. బియ్యాన్ని స్వాధీనం చేసుకున్న సందర్భంలో సరుకు మాది అని ఎవరూ ముందుకు రాకపోవడంతో సివిల్ సప్లై అధికారులు బియ్యాన్ని ఎమ్.ఎల్.ఎస్ పాయింట్ కి తరలించామని అధికారులు తెలియజేశారు. వాస్తవానికి సురాపురం గ్రామంలో అధికార పార్టీకి చెందిన ఒక నాయకుడు కనుసన్నల్లో రేషన్ బియ్యం వ్యాపారం జరుగుతుందని సమాచారం.

రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 1.21 కోట్ల కుటుంబాలకు ఉచితంగా బియ్యం పంపిణీ



గుడివాడ, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : రాష్ట్రవ్యాప్తంగా జూన్ నెలకు సంబంధించి ఇప్పటి వరకు ఒక కోటి 21 లక్షల 37 వేల 359 బియ్యం కార్డుదారులకు ఉచితంగా నాణ్యమైన సాక్లెట్ బియ్యం అందజేసినట్లు రాష్ట్ర పౌరసరఫరాలు, వినియోగదారుల వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి కొదాలి శ్రీవెంకటేశ్వరరావు (నాని) చెప్పారు. మంగళవారం కృష్ణాజిల్లా గుడివాడలో మంత్రి కొదాలి నాని మీడియాతో మాట్లాడారు. రాష్ట్రంలో మొత్తం ఒక కోటి 47 లక్షల 73 వేల 660 బియ్యం కార్డులు ఉన్నాయని, ఈ కార్డుల్లోని ఒక్కో కుటుంబం సభ్యుడికి గత మే, ప్రస్తుత జూన్ నెలల్లో 10 కేజీలు చొప్పున బియ్యాన్ని ఉచితంగా అందజేయడం జరుగుతోందన్నారు. గత ఏడాది కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు విధించిన లాక్డౌన్ ఆంక్షల కారణంగా పేదలు ఆకలితో ఉండకూడదన్న ఉద్దేశ్యంతో 16 విడతలుగా నిత్యావసర సరుకులను ఉచితంగా అందజేశామన్నారు. కరోనా సెకండ్ వేవ్ తీవ్రతను దృష్టిలో పెట్టుకుని మరోసారి నాణ్యమైన బియ్యాన్ని పంపిణీ చేయాలని సీఎం జగన్ హామీపిటిషన్ నిర్ణయం తీసుకున్నారు చెప్పారు. ఇదిలా ఉండగా కర్నూలు జిల్లాలో మొత్తం 12 లక్షల 18 వేల 884 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 10 లక్షల 15 వేల 232 కార్డులకు ఉచితంగా బియ్యాన్ని సరఫరా చేశామని తెలిపారు. అలాగే ప్రకాశం జిల్లాలో మొత్తం 9 లక్షల 99 వేల 724 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 8 లక్షల 31 వేల 244 కార్డులకు,

పశ్చిమగోదావరి జిల్లాలో మొత్తం 12 లక్షల 45 వేల 356 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 10 లక్షల 37 వేల 624 కార్డులకు, వైఎస్సార్ కడప జిల్లాలో మొత్తం 8 లక్షల 16 వేల 930 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 6 లక్షల 76 వేల 423 కార్డులకు, చిత్తూరు జిల్లాలో మొత్తం 11 లక్షల 59 వేల 252 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 9 లక్షల 26 వేల 767 కార్డులకు, విశాఖపట్నం జిల్లాలో మొత్తం 12 లక్షల 75 వేల 895 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 10 లక్షల 87 వేల 881 కార్డులకు, విజయనగరం జిల్లాలో మొత్తం 6 లక్షల 97 వేల 598 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 5 లక్షల 77 వేల 753 కార్డులకు, అనంతపూర్ జిల్లాలో మొత్తం 12 లక్షల 22 వేల 637 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 10 లక్షల 18 వేల 403 కార్డులకు, గుంటూరు జిల్లాలో మొత్తం 14 లక్షల 83 వేల 459 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 12 లక్షల 09 వేల 518 కార్డులకు, తూర్పుగోదావరి జిల్లాలో మొత్తం 16 లక్షల 48 వేల 507 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 12 లక్షల 90 వేల 309 కార్డులకు, కృష్ణాజిల్లాలో మొత్తం 13 లక్షల 01 వేల 929 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 10 లక్షల 86 వేల 187 కార్డులకు, శ్రీకాకుళం జిల్లాలో మొత్తం 8 లక్షల 14 వేల 257 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 6 లక్షల 78 వేల 035 కార్డులకు, నెల్లూరు జిల్లాలో మొత్తం 8 లక్షల 89 వేల 232 బియ్యం కార్డులు ఉండగా ఇప్పటి వరకు 7 లక్షల 01 వేల 983 కార్డులకు ఉచితంగా బియ్యాన్ని అందజేసినట్లు తెలిపారు. కాగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా బియ్యం కార్డుదారులకు నిత్యావసరాల పంపిణీ సక్రమంగా సాగుతోందన్నారు. కర్నూలు జిల్లాలో 83.29 శాతం, ప్రకాశం జిల్లాలో 83.14 శాతం, వైఎస్సార్ కడప జిల్లాలో 82.80 శాతం, అనంతపూర్ జిల్లాలో 83.29 శాతం, పశ్చిమగోదావరి జిల్లాలో 83.31 శాతం, చిత్తూరు జిల్లాలో 79.94 శాతం, గుంటూరు జిల్లాలో 81.53 శాతం, విజయనగరం జిల్లాలో 82.82 శాతం, విశాఖపట్నం జిల్లాలో 85.26 శాతం, తూర్పుగోదావరి జిల్లాలో 78.27 శాతం, కృష్ణాజిల్లాలో 83.42 శాతం, శ్రీకాకుళం జిల్లాలో 83.27 శాతం, నెల్లూరు జిల్లాలో 78.94 శాతం పంపిణీ ప్రక్రియ పూర్తయినట్లు మంత్రి కొదాలి నాని తెలిపారు.

నూతన మార్కెట్ యార్డు, ఆర్ టీ ఒ కార్యాలయల స్థలాలను పరిశీలించిన. జెసి లక్ష్మి షా



శంఖవరం, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : మండల కేంద్ర మైన శంఖవరం గ్రామం అభివృద్ధి కొరతే ప్రతిపాదన శాసన సభ్యులు పర్వత ప్రసాద్ ప్రోత్సాహంతో ఏర్పాటు చేస్తున్న నూతనవ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డ్, ఆర్ టీ ఒ

అఫీసు కొరకు కేటాయించిన స్థలాలను గతంలో పెద్దాపురం ఆర్ టీ ఒ పరిశీలించి ప్రతిపాదనల పంపిణీ అందే అంశం పై మంగళవారం జాయింట్ కలెక్టర్ లక్ష్మి షా శంఖవరం గ్రామ శివారులో గల స్థలాలను ప్రతిపాదన శాసన సభ్యులు పర్వత ప్రసాద్ మరియు మండల అధికారులతో కలిసి పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఆర్ టీ ఒ కార్యాలయం, మార్కెట్ యార్డు కొరకు కేటాయించిన స్థలాలు అనుకూలంగా ఉన్నాయి వీటి యొక్క నివేదికను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకుని వెళ్ళి త్వరలోనే ఏర్పాటు అయ్యే విధంగా చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పెద్దాపురం ఆర్ టీ ఒ యస్ మల్లబాబు, తహశీల్దార్ కె సుబ్రహ్మణ్యం, మండల అభివృద్ధి అధికారి జె రాంబాబు వైకాపా నాయకులు పర్వత వెంకటేశ్వరరావు (స్వామి), ఎ ఆర్ ఓ సిరాంపా, నరేష్, సర్వేయర్ లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

భూమీద మరో మహా సముద్రం.. ఇది చాలా డిఫరెంట్!

న్యూఢిల్లీ, నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త : భూమి ఉపరితలంపై 70% నీళ్లనని, నాలుగు మహా సముద్రాలు ఉన్నాయని చిన్నప్పటి బిల్లీ వల్లెస్ ఒక అంటాం. వాటి పేర్లు బిల్లీవల్డ్ అంటాం. మరి ఆ నాలుగు మహా సముద్రాలకు తోడుగా ఇప్పుడు ఇంకో మహా సముద్రం వచ్చి కలిసింది తెలుసా? ఆ నాలుగింటికి భిన్నంగా ఉండే ఈ కొత్త మహా సముద్రానికి ఎన్నో ప్రత్యేకతలు, దానితో మనకు ఎన్నో ప్రయోజనాలు ఉన్నాయి. ఆ మహా సముద్రం విశేషాలు ఏమిటో తెలుసుకుందామా? మనం చిన్నప్పటి నుంచి చదువుకున్నట్లు పసిఫిక్, హిందూ, అట్లాంటిక్, ఆర్టిక్. ఈ నాలుగు మహా సముద్రాలు. ఉత్తర, దక్షిణ అమెరికా ఖండాల మధ్య నిలువుగా ఉండే అట్లాంటిక్ మహా సముద్రం.. ఆఫ్రికా, ఆసియా, ఆస్ట్రేలియా ఖండాల మధ్య హిందూ మహా

సముద్రం.. ఆసియా, ఆస్ట్రేలియాలు, ఉత్తర, దక్షిణ అమెరికాలకు మధ్య అత్యంత భారీగా ఉండే పసిఫిక్ మహా సముద్రం.. మైన ఉత్తర ధ్రువం ప్రాంతంలో ఉండే ఆర్టిక్ మహా సముద్రం.. ఇప్పుడు కొత్తగా గుర్తించిన దక్షిణ (సదరన్) మహా సముద్రం. భూమి దక్షిణ ధ్రువ ప్రాంతంలో అంటార్టిక్ ఖండానికి చుట్టూ ఆవరించి ఉంది. ప్రపంచ మహా సముద్రాల దినోత్సవం సందర్భంగా ఈ నెల 8వ తేదీనే నేషనల్ జియోగ్రాఫిక్ సాస్ట్రీ దీనిని కొత్త మహా సముద్రంగా గుర్తిస్తూ.. మ్యాప్ లో చేర్చింది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా దీనికి ఆమోదం రావాల్సి ఉంది. నిజానికి వివిధ ఖండాల మధ్య సువిశాల నీటి ఖాళాలను మహా సముద్రాలుగా గుర్తించారు. ఉత్తర ధ్రువంలోని ఆర్టిక్ మహా సముద్రం కూడా భూఖాళాల మధ్యనే ఉంటుంది.